

# 山南报

ལྷོ་ཁོང་ཚགས་པར་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部分主办 山南报社出版  
山南网网址: http://www.xzsnw.com

2023年11月

6

星期一

癸卯年九月廿三

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2486 期

今日 4 版

## 以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业

——论学习贯彻中央金融工作会议精神

### 人民日报评论

金融高质量发展关系中国式现代化建设全局。在日前举行的中央金融工作会议上,习近平总书记从党和国家事业发展的战略高度,部署当前和今后一个时期的金融工作。这次会议明确提出要加快建设金融强国,以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,我们把防控金融风险放到更加重要的位置,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,把住了发展大势,金融系统有力支撑经济社会发展大局,金融成为推动经济社会发展的重要力量。当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。加快建设金融强国,坚定不移走中国特色金融发展之路,推动我国金融高质量发展,才能为以中国式现代化全面推进

强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。做好当前和今后一个时期金融工作,必须牢牢把握推进金融高质量发展这个主题,加快建设中国特色现代金融体系,着力为经济社会发展提供高质量金融服务,全面加强金融监管,有效防范化解金融风险,不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求,不断开创新时代金融工作新局面。党的二十大报告提出“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”,(下转第二版A)

## 砥砺前行正当时 实干笃行建新功

——我区将主题教育学习成果转化为推进“四个创建”强大动力

着力创建全国民族团结进步模范区。坚持铸牢中华民族共同体意识,全面实施模范区创建条例和创建规划,持续推动创建工作多层次、广领域、全方位开展;

着力创建高原经济高质量发展先行区。坚持“三个赋予一个有利于”,完整、准确、全面贯彻新发展理念,全区上半年实现地区生产总值1069.60亿元;

着力创建国家生态文明高地。全面贯彻习近平生态文明思想,生态文明高地创建跑出了“加速度”,2022年,全区空气质量优良天数比率达99%以上;

着力创建国家固边兴边富民行动示范区。深入实施固边兴边富民行动,加快推进边境地区基础设施建设,不断提升边境地区社会治理水平。

自治区第十次党代会擘画了“四个创建”的宏伟蓝图,我区以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,不断探索新思路、新办法、新举措,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,紧紧围绕稳定发展生态边“四件大事”落实,扎实推进“四个创建”,明确调研重点,强化成果转化。各级各部门从群众中来、到群众中去,问需于民、问计于民、问效于民,注重调查研究价值取向,把调

研中的思考提炼成解决问题的举措,用各族群众满意度来检验主题教育成果,以推动长治久安和高质量发展的实际行动向党和人民交出一份亮眼的时代答卷。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

前进的动力来自信仰,行动的先导源于思想。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记深刻阐明了加强理论武装的重要性。这次主题教育,“学思想”是打头的,是贯穿始终的主线,是做好各项工作的基础和前提。

自主题教育开展以来,我区把加强民族团结作为主题教育重要学习内容,作为实践载体之一,以铸牢中华民族共同体意识为目标,深入开展宣传教育,以实际行动和使命,把先进理论的学习成果转化为推动民族团结进步事业发展的能力本领。

“自第二批主题教育动员部署以来,昌都军分区迅速行动,深入贯彻落实习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,聚焦主题主线,把‘学思想’作为首要任务,坚持‘快’开篇、‘稳’推进、‘实’落脚,将主题教育与军民团结工作紧密结合,不断创新形式,丰富载体,做到两手抓、两促进,推动民族团

结进步和高质量发展不断取得新成效,用实际行动检验主题教育成效。”西藏昌都军分区宣传保卫科周楚俊介绍。

昌都地处西藏与四川、青海、云南交界的咽喉部位,是川藏公路和滇藏公路的必经之地和“茶马古道”的要冲,是汉、藏等各民族关系融洽的纽带。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,昌都军分区着眼于铸牢中华民族共同体意识,组织官兵学习民族理论政策,打牢思想根基,让民族团结进步创建工作落地见效、掷地有声。

“拉萨高新区始终重视党的民族工作,结合主题教育重点任务,打造了以‘民族团结和美共进,推动雪域高原高质量发展’为主题的拉萨数字与艺术结合的灯光秀;实施惠民工程中文化公园,进一步巩固好民族团结进步宣传展示成果。”拉萨高新区主题教育办公室负责人王龙龙谈起民族团结工作感慨良多。

各市(地)一系列行之有效的举措,扎实推动了我区创建全国民族团结进步模范区与主题教育齐头并进。各族干部群众牢记总书记殷殷嘱托,唇齿相依、水乳交融,像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结,汇聚成了聚焦“四件大事”,聚力“四个创建”的强大力量,成为高原大地最美的风景。

强化党性 守护好雪域高原的绿水青山

坚持党对生态文明建设的全面领导,是我国生态文明建设的根本保证。在全国生态环境保护大会上,习近平总书记强调:“建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强党的全面领导。”

青藏高原被誉为“地球第三极”“亚洲水塔”,西藏地处青藏高原核心地区,守护好这里的生灵草木、万水千山是践行习近平生态文明思想的重要途径。

主题教育开展以来,我区各级各部门深入贯彻落实习近平生态文明思想,把着力创建国家生态文明高地作为确保主题教育取得实效的重要内容,不断加强党性锻炼,强化责任担当,细化实化目标任务,靶向施策,以实际行动彰显主题教育成果成效。

“我是土生土长的拉萨人,现在的拉萨变得太漂亮了,推窗见绿,出门即景,整个城市的湿度也增加了,生活更舒适了。”拉萨市民廖珍所说的推窗见绿的美景是我区于2021年正式启动的拉萨南山绿化工程成果一瞥。工程计划到2030年完成营造造林206.7万亩。完成后,预计年均新增储水约4980万吨,年均释氧逾19万吨。(下转第二版B)

## 许成仓主持召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者贾立军)11月3日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要贺信精神和中央、自治区有关会议、文件精神,传达学习自治区党委常委会第64次会议精神,研究我市贯彻意见。许成仓强调,要认真学习、深刻领会习近平总书记10月27日在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,结合实际,加快推动构建新发展格局、推动高质量发展。要牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,逐项对照、细化任务,抓好贯彻落实。要主动融入“一带一路”,立足面向南亚开放重要通道战略定位,主动服务和融入国家新发展格局,积极推动边境贸易开放发展,加快清洁能源基地建设。

许成仓强调,要认真学习、深刻领会习近平总书记10月27日在中共中央政治局会议上的重要讲话精神,始终牢记“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,是民族地区各项工作的主线”,深入学习贯彻习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要思想,真正用武装头脑、指导实践、推动工作。要加强各民族广泛交往交流交融,促进各族群众共居共学共融,推动民族团结,加大力度、加快推进推进民族团结进步创建工作,共同繁荣发展,积极争取项目,加快推动发展,促进共同富裕,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要加强对铸牢中华民族共同体意识工作的领导和研究,积极研究政策措施,扎实推动民族团结各项工作取得实效。

许成仓强调,各群团组织要认真学习习近平总书记在同中华全国总工会、全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,致中华全国工商业联合会成立70周年的重要贺信精神,结合工作领域,学深悟透、学懂弄通,认真贯彻落实到具体工作中,加快推动工作开展。要凝聚共同团结奋斗、共同繁荣发展的各方面力量,工会、妇联、共青团、工商联要把广大工人阶级、妇女、青少年、工商界各族干部群众团结起来,发挥力量,共同凝聚起推进中国式现代化、中华民族伟大复兴的磅礴力量,共同推进高质量发展,促进共同富裕。要加强对群团组织的领导,多关心、多支持群团组织领导班子建设和群团组织发展,帮助解决实际困难,扎实推进新时代党的群团工作创新发展。

## 王德文就铸牢中华民族共同体意识工作开展情况进行调研

本报讯(记者白玛珍珠)11月3日,市人大常委会党组书记、主任王德文深入市教育局、市二职、市一高和昌珠镇人大、昌珠寺管会等地,通过实地走访、查阅资料、现场询问等方式调研加强民族团结、铸牢中华民族共同体意识和“三个意识”教育工作开展情况。在市教育局和相关学校,王德文详细了解民族团结进步教育开展情况。王德文要求,要始终抓不懈,紧紧抓住培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个教育的根本问题,全面加强爱国主义教育和中华民族共同体意识教育,弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,不断完善学校民族团结进步教育长效机制;要坚持立德树人,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,强化教育引导,氛围熏陶,实践养成,构建课堂教学、教育实践、校园文化建设多维一体的育人平台,实现学校民族团结进步教育常态化,让中华民族共同体意识根植各族师生心灵深处,把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处;要加强教育引导,积极探索创新学校民族团结进步教育的内容、方式,完善机制、拓宽渠道、创新载体,提升能力,将民族团结进步教育作为学校全员育人职责,贯穿各级各类教育全

过程,融入德智体美劳各方面。加强分类指导,全面提高学校民族团结进步教育的针对性和实效性,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人;要树立法治意识,将先法和法治教育与民族团结进步教育有机结合,教育引导深刻理解和维护国家统一和民族团结是公民应尽义务,铸牢学生的国家意识、公民意识、法治意识,强化国家观念和爱国情感,自觉维护国家统一和安定和谐。在昌珠镇人大,王德文强调,要认真履行各项法定职能,依法开好每年两次人代会、扎实做好闭会期间主席团工作、充分发挥人大代表作用;要高点谋划、高质量建设,高效能使用民族团结进步交往交流交融实践基地,强化特色、树好品牌,努力打造为民族团结进步之家、代表履职活动之家,常态化开展活动,推深做实代表设岗定责。在昌珠寺管会,王德文强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神,弘扬爱国主义精神,积极引导僧人和信教群众自觉维护祖国统一和民族团结,讲好文物中蕴含的民族团结故事,大力营造铸牢中华民族共同体意识的良好氛围。

## 飞入高原的蓝孔雀 闯出乡村振兴新天地

本报记者 陈牧 玉措

### 乡村振兴——在山南

十月的山南市隆子县,早晨还是凉飕飕的。八点多,斗玉路巴民族乡江村的村民崔珍且增就起床了。他裹了裹衣,准备好糌粑、叶子,院子里32只蓝孔雀正等待他的喂食。在乡村振兴战略的引领和当地政府的扶持下,由崔珍且增带来的蓝孔雀养殖,给区域产业发展带来生力。在高原开屏的蓝孔雀,也为乡村振兴增添了幸福注脚。浑身是宝飞入高原原来进入崔珍且增的孔雀养殖基地,干净的鸡舍内,32只蓝孔雀正闲庭散步。它们羽色鲜亮,其头、颈和胸部均为蓝色,因此而得名。2020年,国家林草局发布了《关于规范禁食野生动物分类管理范围的通知》,对蓝孔雀禁止以食用为目的的养殖活动,允许用于药用、展示、科研等非食用性目的的养殖,这也给蓝孔雀的未来发展留下了空间。孔雀是百鸟之王,蓝孔雀浑身是宝,具有巨大的药用价值。在我国,早在宋代以前,民间偏方或药方,已陆续



图为蓝孔雀正闲庭散步。

有孔雀入药的记载。蓝孔雀的药用价值,也成为身为村医的崔珍且增开启养殖的初衷。“我是学藏医的,根据《本草纲目》,记载孔雀全身都可入药,包括毛和粪便。”

2018年,他率先购买两只蓝孔雀,开展藏药材的研究;2020年,他又陆续购买了五只,逐步积累起丰富的养殖

经验。孔雀药材等带来的实用性,也让他尝到了高原养殖孔雀的甜头。其实,蓝孔雀并不容易饲养,高海拔以及气候因素,(下转第二版C)